

**Oponentský posudek na diplomovou práci Jaroslava Drahozala
na téma "Nepodmíněný trest odnětí svobody"**

Posuzovaná diplomová práce je orientována na aktuální problémy výkonu nepodmíněného trestu odnětí svobody, jejichž rozbor představuje těžiště práce. Kromě toho si všímá i historických souvislostí vzniku současných vězeňských systémů a připomíná známé pozitivní a negativní účinky trestu odnětí svobody. Za východisko výkladu diplomant zvolil charakteristiku podstaty a významu nepodmíněného trestu odnětí svobody v systému trestu. Nezbytnou a významnou část práce představuje i charakteristika průběhu výkonu trestu de lege lata.

Práce čerpá (podle seznamu použité literatury) ze studia nevelkého okruhu základních literárních pramenů. O počtu prostudovaných článků lze jen spekulovat, neboť nejsou v připojeném seznamu uvedeny. Zdrojem poznatků o aktuálních problémech diplomantovi byly rovněž konzultace s odborníky z oblasti vězeňství.

Diplomant v práci výstižně upozornil na aktuální nedostatky výkonu nepodmíněného trestu odnětí svobody, z nichž za nejvýznamnější označil problémy zaměstnávání odsouzených, otázky bezpečnosti a korupce ve věznicích. Nepochybně lze souhlasit s diplomantovým závěrečným konstatováním, že hlavní příčinou současných nedostatků ve vězeňství je nedostatek finančních prostředků a nedostatek kvalifikovaných pracovníků podílejících se na přímém působení na odsouzené. Domnívám se však, že kromě těchto všeobecných závěrů se mohl diplomant v práci pokusit též o nastínění konkrétnějších námětů ke zdokonalení výkonu zkoumaného trestu.

V práci nejsou závažnější věcná pochybení, výklad je však místy příliš povrchní, a to zejména v kapitole popisující průběh výkonu trestu de lege lata. Úroveň práce rovněž snižují písařské chyby a nedostatky, které svědčí o malé pečlivosti diplomanta.

Celkově proto práci hodnotím pouze jako průměrnou.

Při obhajobě by se diplomant mohl zabývat otázkou dozoru nad výkonem trestu a jeho úlohou při řešení aktuálních problémů vězeňství

Předběžné hodnocení: dobře

Doc. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.

V Praze dne 9. 10. 2006